2008-2009 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI ZİYA GÖKALP İ.Ö.O 1.DÖNEM FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 6.SINIF

                                                        ORTAK SINAV SORULARI                    
ADI: 
SOYADI:

NO:

A. BOŞLUKLARI DOLDURUNUZ. (10P ) 
1. Hücrede enerjinin üretildiği organel…………....’tır.

2. Masa üzerinde duran bir kitap……………………. Kuvvetlerin etkisindedir.

3. Dokular birleşerek ……………………., oluşturur.

4 İngiliz bilim insanı …………………………  atomların içi dolu, berk ve bölünmez olduğunu fikrini ortaya attı.(1819)
5. Çiçeklerin gösterişli ve hoş görünümlü olan kısmı…………………….. dır.

6. Maddelerin atomlarının en düzensiz olduğu hal …………………… haldir.

7. Bir cisme etki eden bileşke kuvvet sıfır ise cisim………………..dir.

8. İki ya da daha fazla maddenin kendi özelliklerini kaybetmeden bir araya gelerek oluşturdukları maddelere 

…………………………..denir.
9. Çinko elementinin en küçük yapı birimi………’dur.

10. Tanecikleri arasındaki çekim kuvvetinin en fazla olduğu maddeler……………………… maddelerdir.

B.Aşağıdaki olayların hangilerinin fiziksel, hangilerinin kimyasal değişme olduğunu yanlarına yazınız.(10P)
Mumun Yanması:………..

Tere yağının donması:……….

Fotosentez Olayı:…………..

Yaprakların Sararması:………….

Yoğurdun Ekşimesi:……………..

Demirin Paslanması:…………….

Kar Yağması:………………….

Buzulların Erimesi:…………..

Peynirin küflenmesi: ………….

Kışın suların donması………….
C.Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları  üzerinde işaretleyerek yanıtlayınız.(her soru 3 puan)
1.Aşağıdakilerden hangisi element değildir?    A)Hidrojen      B)Demir     C)Su      D)Oksijen
2, Maddenin hangi hali veya hallerinde  tanecikler arasındaki boşluk azdır?
A)Katı ve gaz                B)Sıvı ve katı     

C)Sıvı ve gaz                D)sadece sıvı

3. Çiçekli bir bitkinin hayat döngüsünde DÖLLENME olayından sonra hangi olay meydana gelir?
A)Tohum ve meyve oluşumu      B)Tozlaşma   

 C)Genç ve Olgun bitki oluşur     D)Çimlenme

4. Hareket halindeki cisme etki eden kuvvetler dengelenmiş ise  aşağıdaki durumlardan hangisi olur?

   A)cism sabit hızla gider.    B)Cisim yavaşlar   

   C)Cisim hızlanır                 D)Cisim durur.
5.Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Katıların tanecikleri hep birlikte titreşim hareketi yaparlar.

B) Gazların hacmi bulundukları ortamın hacmine eşittir.

C) Sıvıların hacmi bulundukları kabın hacmine eşittir.

D) Sıvılar bulundukları kabın şeklini alırlar.

     6.Aşağıdakilerden hangisi hem aynı tür hem de farklı   atomların bir araya gelmesi ile oluşur?

      A)  Bileşik         B) Molekül        C)  Karışım    D) Element

7.Dünyadaki kütlesi 78 kg olan bir cismin aydaki  kütlesi ve ağırlığı hangi seçenekte verilmiştir?

                             Kütle                    Ağırlık  
                 A)           13kg                            13N

                 B)          78kg                             130N

                 C)          13kg                             130

                 D)           78kg                             780N

8.60 km/h süratle giden araç 420 km lik yolu kaç saatte  alır?

  A)  3            B)  5          C)  7                D) 8
9.Gaz bulunan bir kabın hacmini sıkıştırma yoluyla yarıya düşürebiliriz. Bu olay sonucunda 
aşağıdakilerden hangisine ulaşabiliriz?
A) Gazların belli bir biçimi vardır.

B) Gazlar titreşim hareketi yapar
C) Gazların kütlesi yoktur.

D) Gaz atomları arasındaki boşluk fazladır.

10.Şekildeki KUTU  hangi  yöne   doğru  hareket eder ve üzerine etki eden net kuvvet kaç newtondur?
               Kuzey

                              5N      7N


Batı   9N                                6N   Doğu

                   7N      5N




11.Hücreyi koruma görevi aşağıdakilerden hangisine aittir?

A) Sitoplazma
    B) Çekirdek   C) Koful   D) Hücre zarı
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Yukarıdaki şekillerde bir maddenin üç farklı fiziksel haldeki taneciklerinin düzeni gösterilmiştir.  Buna göre maddenin fiziksel halleri, aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

                    I   
            II              III

A)              Katı          Sıvı             Gaz 

B)              Katı          Gaz             Sıvı

C)              Sıvı           Katı            Gaz

D)             Gaz           Sıvı             Katı

13)Atomların bölünemez ve berk yapılı olduğu fikrini çalışmalarıyla ortadan kaldıran bölünebildiğini söyleyen bilim insanları,

  I.         Madam Curie

II. Democritus

III. Bekerel

IV. Dalton      
 Verilenlerden hangileridir?

A)  I ve III                                B)  II ve IV         

C) I,III ve IV                            D)  Yalnız IV

14)Bitki hücrelerinde besin yapma görevi olan organel hangisidir?

A)Mitokondri     B)Kloroplast    C)Lizozom   D)H.duvarı

	15,16,17.Soruları aşağıdaki açıklamaya göre cevaplandıralım.


Aşağıda değişik renklerde element ve bileşik modelleri verilmiştir.Bu modellerin sembolik gösterimi aşağıdadır. 


         I                II              III                  IV

Buna göre;

15.Sembolik gösterimlerden hangileri molekül,hangileri atomu  temsil eder?

A) I:Atom, II:Molekül,III:Atom,IV:Molekül  

B) I:Molekül, II:Molekül,III:Atom,IV:Molekül  

C) I:Molekül, II:Molekül,III:Molekül,IV:Molekül  

D) I:Molekül, II:Molekül,III:Atom,IV:Atom  

16.Sembolik gösterimlerden hangileri elementi temsil eder?

A) I ve II   B) I ve III   C) II ve IV    D) III ve IV

 17.Sembolik gösterimlerden hangileri bileşiği temsil eder?

a) I ve II  b) I ve III  c) II ve IV    d) III ve IV
18. Aşagidakilerden hangisi sürat birimini ifade eder?

A)metre                           B) saniye               C)saniye/metre                D)metre/saniye
19.Dünyadaki kütlesi 48kg olan bir astronotun, aydaki ağırlığı kaç Newton olur? 

A)80
              B) 480              C) 48
    D) 6

Batı                                   Doğu


                                         

       2N                                             6N

20.  Şekildeki  kuvvetlerin etkisindeki cisim hangi yönde kaç Newton’ luk bir kuvvetle hareket eder?
        Yönü               Şiddeti (N)
     A) Doğu                  4                                     

     B) Doğu                  8
     C) Batı                    4

     D) Batı                    8

D)Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların başına            ( D)yanlış olanların başına ( Y ) yazınız(6p)
 (……) Çiçek çiçekli bitkilerin üreme organıdır

 (……)Maddenin temel yapı taşı atomdur.

 (……)Su molekülü aynı cins atomlardan oluşur.

 (……)Gaz maddeleri oluşturan tanecikler öteleme hareketi yapabilir.

 (…...)Kağıdın katlanması kimyasal bir değişimdir.

 (…..).Kesilmiş elmanın kesilen kısmının bir süre sonra kararması kimyasal değişimdir.
E)Aşağıda verilen maddeleri; element,   bileşik ve karışım olarak sınıflandırınız(10)
	Madde
	Cinsi
	Madde
	Cinsi

	Gazoz
	
	Alkol
	

	Toprak

	
	Altın
	

	Petrol
	
	Bakır
	

	Hava
	
	Saf Su
	

	Demir
	
	Tuz
	


F)Maddenin katı, sıvı ve gaz halleri birbirine dönüşebilir. Maddenin halleri arasındaki dönüşümler aşağıdaki şemada gösterilmiştir. Numaralandırılmış dönüşümlerin(I,II,III,IV) isimlerini şekil üzerine yazarak  belirtiniz.(4p)
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